

羊城晚报讯 记者李晓旭报道:5日,深圳市住建局对卓弘星辰花园安居房房源认购资格的核查结果进行公示,该项目房源403套,合格认购家庭共12385户。

卓弘星辰花园安居房项目位于龙岗区横坪路与龙岗大道交会处,开发建设单位为深圳市卓弘新城实业有限公司,建设监管责任单位为龙岗区住房和建设局,共有安居型商品房房源403套。其中:两房户型房源

290套,户型建筑面积约65.2平方米;三房户型房源113套,户型建筑面积约86㎡。配售均价为20322元/平方米(按建筑面积计算),配售形式为现房,室内未做精装修。

根据深圳市住建局消息,该项目认购工作已于2021年12月22日结束,深圳市住房保障署对13074户认购家庭的认购资格进行了核查,确认合格认购家庭共12385户。该项目配售对象为深圳市安居型商品房在册

轮候人以及符合相关条件的领军人才。其中,单身居民及二至三人家庭可认购项目的两房户型;领军人才、四人及以上家庭可认购项目的两房户型或三房户型。

深圳市住建局表示,该项目申请人对申报信息的真实性、准确性、合法性负责,如提供虚假信息,无论在公示期间还是公示之后,一经发现,该局将依据《深圳市保障性住房条例》等有关规定进行处理。

为公共空间赋以文化能量 感受“首善之区”文化魅力

深读

文/羊城晚报记者 李天军

柔暖的阳光透过树木,轻巧地洒在香蜜公园花蜜湖畔,周边的景色在阳光下弥漫,幻化成一幅静美的画卷。画卷中正在上演的是2022福田新春艺术季之“遇·见”元旦公园音乐会。据了解,本次公园音乐会为福田区为公园这一公共空间赋以文化能量,进一步提升公共文化品质的一次尝试探索。



2022福田新春艺术季之“遇·见”元旦公园音乐会

为学生提供良好学习氛围

活动当天,圆舞曲《蓝色多瑙河》欢快的音符正在美女小提琴手廖慧仪的琴弦上跳动。廖慧仪出生在深圳,2014年她以小提琴演奏专业第一名的成绩考入星海音乐学院,并于2019年前往辛辛那提音乐学院深造,现任福田交响乐团首席小提琴手。

“在我5岁第一次听交响音乐会的时候,就被台上的小提琴演奏深深吸引,那优雅的身姿还有悠扬的琴声无一不令我向往。从那时候开始我就跟小提琴结下了不解之缘。”谈到为何选择小提琴这件乐器的时候,廖慧仪说是一见钟情。

学琴之路的伊始总是枯燥且辛苦的,廖慧仪告诉记者,她能够坚持下来还得益于福田区浓厚的艺术氛围。“我的小学、初中时光都是在福田度过的,学校有自己的交响乐团,为像我一样喜爱音乐的学生提供了很好学习氛围。”廖慧仪在求学期间的坚持,让她更加坚定地选择了小提琴演奏专业这条路。

在家门口欣赏高水平交响乐

在星海音乐学院毕业后,廖慧仪选择的机会会有很多,而福田区一直以来对文艺人才的重视以及浓厚的艺术氛围让她毅然地选择回到福田,加入刚刚成立的福田交响乐团。

据悉,福田交响乐团是由福田区公共文化体育发展中心孵化培育,具有专业水准的双管编制大型交响乐团,现有团员80人,平均年龄28岁,均毕业于国内外音乐学院,其中归国留学人员占30%。乐团成立以来,长期担任品牌活动“福田午间音乐会”演出,每年承办百场。乐团还聘请国际著名指挥家汤沐海担任荣誉顾问,中央音乐学院作曲系导师陈丹布教授担任顾问,聘请武汉音乐学院指挥教授周进担任常任指挥,在三位知名艺术家的引领和指导下,朝着精品交响乐团的目标不断迈进。

近年来,户外生态音乐会以音乐与自然交融的独特形式风靡世界各地。在2022年的元旦假期,廖慧仪加入的福田交响乐团作为2022年福田新春艺

季之“遇·见”元旦公园音乐会的演出团队之一,在公园里与市民朋友们“面对面”献上两场高质量的交响音乐会。

廖慧仪表示,相较于在剧院里表演,在公园里演出会更加贴近观众,容易带动观众的情绪,演奏者与观众的交流会更加紧密,也让市民朋友们在家门口就能欣赏到高水平的交响乐。

文艺人才在福田大有可为

记者了解到,本次公园音乐会是福田区为公园这一公共空间赋以文化能量,进一步提升公共文化品质的一次尝试探索。

不仅如此,福田区还通过“午间音乐会”“同心同梦”福田公共文化进商圈等品牌活动,将丰富的文化服务送进写字楼、商场等新型公共文化空间,让市民充分感受“首善之区”的文化魅力。

“在福田从事文艺工作是一件非常幸福的事。福田区政府很关注文艺人才的培养,市民的音乐素养也非常高,所以文艺人才在福田这块‘艺术沃土’上是大有可为的。”廖慧仪告诉记者,作为一线艺术工作者,她真切地感受到福田区的文艺环境十分优越。

2021年深圳市环境卫生指数出炉 盐田列全市第二

羊城晚报讯 记者林园报道:近日,深圳市城市管理和综合执法局发布了2021年度环境卫生指数测评结果。测评结果显示,盐田区以89.8385的总得分,揽获各区环境卫生指数得分榜第二位。据了解,去年1-11月,盐田区累计投入近5000万元,高标准高质量完成14座垃圾转运站升级改造和23座市政公厕新建改造工作。

2021年,盐田区各部门、各街道办牢固树立“全区一盘棋”的意识,严格对照环境卫生指数测评方案和公厕指数测评方案,统筹推进做好市容环卫管理工作,压实街道属地管理监管职责和企业主体责任,落实“门前三包”,加强执法处罚力度,持续开展“城中村环境长”“周五环境日”“周三查公厕”等专项整治行动,对辖区内的环境问题进行全面深入排查,形成全区上下齐抓共管合力,全面提升了辖区环境品质和服务管理水平。

公厕一直是市容环境的痛点、难点。过去一年,盐田区全方位提高辖区公厕的管理水平和服务质量,出实招、上硬招,积极推动学校、商超、旅游景

点、公交场站等短板社会公厕升级改造工作,持续打造公园绿道高标准网红公厕。同时全力推进辖区社会公厕进行新一轮升级改造,加快市政公厕升级改造和环保公厕的改扩建进度,大力开展市政公厕配套设施修缮工程,打造了一批高标准、简约美观、通风舒适、人性友好的具备“盐系”网红公厕群,极大改善了群众如厕体验。目前,盐田区已基本完成今年的公厕改造或新建任务。

对于城中村、集贸市场、公厕、商业街等极易出现反弹的领域,盐田区还建立“所长制”“园长制”“片长制”,由盐田区城管和综合执法局领导分街道挂点负责,实行全年周末值班制度,重点加强“八小时外”巡查,确保每一项工作落到实处。针对市政道路、商超市场、公交场站、公园及绿化带、公共厕所、垃圾收集点、垃圾中转站等重点区域及其周边区域,进一步加大巡查力度和卫生保洁力度,重点对点位人口、集贸市场、校园周边等重要场所,开展保洁清污专项行动,全面清理暴露垃圾、卫生死角,确保不留盲区。

去年在货运口岸 查获“洋垃圾”858吨

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员陈颖报道:6日,据深圳海关统计,2021年深圳海关在货运口岸查获入境固体废物“洋垃圾”案件共119宗,总计858吨,同比分别增长8.18%、1.44%,目前这些“洋垃圾”已完成监管退运108票。

日前,在蛇口海关CIC集中查验场,一票由越南申报进口的TPU再生塑胶粒命中查验,海关查验关员按指令开展查验。货物呈现黑色颗粒状,大小一致,切口平滑,无多余杂质,也没有强烈的刺激性气味,与申报并无不同,正常来说这票货物现场判断固废的难度非常大。但当海关关员应用固废初筛检测仪对货物进行更深入的鉴别时,检测仪发出警报,提示有害元素超标。取样送检后,确认该票货物为废塑料,属于国家禁止入境的固体废物,共计15.6吨。

据介绍,深圳海关多方面加强口岸实际监管,提高口岸固废查获率。加强图像分析能力,组织关员开展专项培训,加强对

“废塑料”“废金属”“废纸”等固体废物影子的图像分析。加强口岸环节固体废物查验,加强空箱空柜查验、运输工具登临检查、货物细查细验,提高固体废物查验敏锐性。推进现场固废快速初筛工作,制定下发现场初筛作业指引,配备固废初筛设备,进一步提高查验现场对固体废物识别的精准度。

不仅如此,深圳海关风险部门还发挥海关风险情报工作站的综合研判作用,积极拓宽信息收集渠道,及时跟进国家全面禁废、再生原料进口等政策法规变化,掌握行业动态资讯,持续关注全国各口岸非法进口固体废物情况,分析规律特点,精准下达固废防控指令。紧盯退运固体废物去向,防范退运固体废物在不同口岸、渠道间漂移回流入境。

深圳海关表示,当前,洋垃圾走私入境的风险不容忽视,打击洋垃圾走私任重道远。深圳海关将继续探索更加强有力的监管与打私手段,力争更加有效地把守国门,保护国家生态环境安全。

深圳科学高中龙岗分校 预计9月全面投入使用

羊城晚报讯 记者王俊摄影报道:近日,作为深圳市龙岗区重点投资项目和重大民生工程之一的深圳科学高中龙岗分校建设工程传来捷报——随着1A栋楼最后一方混凝土顺利浇筑,该工程教学楼和师生公寓主体结构实现全面封顶,这标志着项目建设取得关键性成果。据悉,该项目预计在2022年6月竣工验收,9月全面投入使用。

据介绍,深圳科学高中龙岗分校建设工程位于深圳市龙岗

区龙岗大道惠岭二路32号,建设单位为深圳市龙岗区建筑工程局,是中国建筑第四工程局有限公司和中国建筑西南设计研究院有限公司联合承建的项目。项目总占地面积约17.5万平方米,总建筑面积约12.8万平方米,投资额约10亿元。

该项目为深圳市十大公办高中精品工程之一,涵盖小学、初中、高中66个班。全面投入使用后,将“一站式”为3300名学生提供优质教育资源。



封顶仪式现场

湾区新闻部主笔/责编 李程 / 美编 黄绮文 / 校对 黎松青

深圳启动根治欠薪冬季专项行动,恶意欠薪行为涉嫌犯罪的将被追究刑事责任 追回工资及赔偿金4530万元

文/羊城晚报记者 沈婷婷 通讯员 吴浩红

1月6日,深圳市人社局发布消息称,自2021年11月5日深圳启动全市根治欠薪冬季专项行动以来,全市共检查用人单位7451家次,涉及职工人数43.76万人,为3819名农民工追发工资及赔偿金4530余万元。

开展治理从源头予以防范

深圳市人力资源社会保障部门联合公安机关开展联合打击拒不支付劳动报酬犯罪行为专项行动,对恶意欠薪行为涉嫌犯罪的,及时移送公安机关依法追究刑事责任。据统计,2021年全年深圳市各级人力资源社会保障部门共向公安机关移送涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪行为案件45宗;公安机关共立案31宗,破案31宗;刑事拘留犯罪嫌疑人45名;逮捕犯罪嫌疑人28名。

深圳市住建部门积极开展行业治理,从源头予以防范。组织开展全市建筑市场发包违法行为专项整治检查和建筑业企业资质动态核查,严厉打击建设工程转包、挂靠和违法分包等行为,2021年市住建部门累计检查项

目78个,资质动态核查企业36家,针对建筑市场转包挂靠、违法分包等违法行为,作出行政处罚8宗,处罚金额共计644.46万元。

建立建筑业实名制和分账制管理平台,全市在建1800多个房屋市政工程项目与“建筑业实名制和分账制”管理平台进行对接,实名制和农民工工资专户备案达100%,较好地实现了劳务用工和工资支付情况实时监控。同时,加大工程项目欠薪纠纷调解力度。对存在多个欠薪线索以及限期整改不到位的在建项目参建单位开展约谈,对情节较为严重的,采取平台曝光、暂停投标、行政处罚、纳入黑名单等措施,加大对欠薪行为的惩戒力度。

开通法律援助“绿色通道”

深圳市、区两级法律援助机构开通农民工欠薪法律援助“绿色通道”,对欠薪农民工一律免于审查经济困难条件,简化审批手续,并做到优先受理、审查和指派。2021年,全市共办理12348公共法律服务热线电话、中国法律服务网“农民工欠薪求助绿色通道”等各渠道求助诉求849宗,市法律援助处驻市劳动争议仲裁院受理农民工案件3800宗,同比增长15%。上线法律援助服务移动互联平台——深圳“法治地图”,农民工等群体可在线获取值班律师的免费法律援助服务,或快速找到最近的法律援助服务机构。

遇到劳资纠纷和欠薪事件,一定要合法维权,理性维权,及时保留工资条、考勤表等维权证据资料。如在深圳市发生欠薪行为,可以向用工所在地的区人力资源社会保障部门投诉举报,相关部门将及时开展核处工作,维护劳动者合法权益;如涉及劳动争议,可以关注“深圳人社”微信公众号,选择“E仲裁服务”在线申请劳动仲裁。农民工朋友如需法律援助服务,可通过广东省公共法律服务网、广东省法律援助信息管理系统、深圳市一窗综合服务受理平台和中国法律服务网“农民工欠薪求助绿色通道”在线申报案件的方式及12348服务热线电话,就讨薪问题随时随地求助。

2021年深圳港 吞吐量创历史新高

同比增长8.4%,居全球第四

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员李思嘉、王亚芬报道:6日,据海关统计,2021年深圳港吞吐量创历史新高,达2877万标箱,同比增长8.4%,居全球第四。在近期发布的全球港口绩效指数排名中,深圳港两大集装箱港区排名前十,其中赤湾港区排名第三。

深圳海关立足自身职能,加强湾区联动,优化通关服务,着力破解港口拥堵难题,促进要素便捷流通,改善港口营商环境,带动口岸运营效率和服务水平得到全面提升,全力促进粤港澳大湾区港口群一体联动发展,全面服务“双区”建设。

此外,深圳海关不断推进“大湾区组合港”项目,强化跨关区协同监管。途经深圳港区的进出口货物,只需在支线港办理一次通关手续,有效链接深圳枢纽港航线资源和大湾区各支线港腹地资源。2021年,“大湾区组合港”项目新增12条航线,进出口集装箱9.2万标箱,同比增长超3.6倍,平均为企业节省约30%的报关成本。深化“直提直装”改革,叠加“互联网+海关”,支持企业在线办理,作业节点数压缩40%-50%,货物在港时间由2-7天压缩至最短2小时。

进通关服务再升级,开展“湾区海铁通”业务改革,提升“海铁联运”效率,货物在主管地办理通关、查验手续,压缩货物在港等待时间,有效缓解口岸堆存压力,扩充近千标箱堆存量;推进妈湾智慧港建设,落地海运卡口陆路化改革,实现卡口分流和智能吊柜,平均单票查验前准备时间压缩近1天。

深圳海关相关负责人表示,将继续抢抓粤港澳大湾区、中国特色社会主义先行示范区建设的重大机遇,持续优化口岸营商环境,不断巩固深圳作为亚太地区重要物流枢纽地位,助力外贸实现高质量发展。